
  Bitte wenden! 

 
 

Am 12.02.2009 hielt der Gemeinderat seine 1. öffentliche Gemeinderatssitzung in 
diesem Jahr ab. Auszugsweise die wichtigsten Beschlüsse die dabei gefasst wurden 
bzw. wichtigsten Informationen: 
 

Haushaltsplan 2009: 
Insgesamt belaufen sich die Einnahmen und Ausgaben auf € 2,1 Mill. Frei verfügbare 
Mittel sind praktisch keine mehr vorhanden. Wie man bei der Abwasser- und 
Müllbeseitigung sieht, werden nicht kostendeckende Gebühren eingehoben.  
 

Die wichtigsten zweckgebundenen Ausgaben sind: 
€ 494.700 Personalkosten 
€ 392.000 für Schulen (Volks-, Haupt-, Polytechn.- u. Sonderschule) sowie  
  Kindergarten u. Krabbelstube  
€ 127.400 Grundsicherung, Pflegegeld, Behindertenhilfe 
€ 74.800 Beitrag für Pflegeheime 
€ 181.700 für die Krankenhaus-Abgänge und Rotes Kreuz 
€ 222.900 Abwasserbeseitigung 
€ 130.700 Müllbeseitigung 
 

Die wichtigsten Einnahmen der Gemeinde sind: 
€ 960.300 Ertragsanteile nach dem abgestuften Bevölkerungsschlüssel 
€ 53.600 Getränkesteuerersatz 
€ 88.000 Grundsteuer B 
€ 43.000 Kommunalsteuer 
€ 184.700 Abwasserbeseitigung 
€ 96.800 Müllbeseitigung 
€ 65.700 Personalkostenzuschuss u. Elternbeiträge für Kindergarten u.  
  Krabbelstube 
€ 139.400 Bedarfszuweisungen 
 
 
 

Änderung bei der Müllabfuhr: 
Seit Beginn dieses Jahres wird sowohl die Bio- als auch die Restmüllabfuhr 
ausschließlich durch die Firma Plörer durchgeführt. Also auch der Beifahrer, der die 
Kübel und Container verladet, wird von der Firma Plörer gestellt. 
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Arztstelle für unsere Gemeinde: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dr. Wolfgang Frick 

 
Im Arztsprengel Oetz/Sautens mit 2 Kassenplanstellen und den beiden Ärzten Dr. 
Wilhelm und Dr. Larcher war es notwendig, durch die Pensionierung von Dr. Wilhelm 
diese Stelle nachzubesetzen. Durch gute Verhandlungen mit dem Bürgermeister der 
Gemeinde Oetz, Ing. Hansjörg Falkner, und Dr. Wilhelm ist es gelungen, eine 
Kassenstelle nach Sautens zu verlegen.  
 
Somit erhält unsere Gemeinde ab 01.04.2009 einen Arzt, den ich hiermit kurz 
vorstellen möchte: Dr. Wolfgang Frick, Jahrgang 1973, und kommt aus Reutte. Mit 
seiner Lebensgefährtin Tina hat er 2 Kinder. Er hat bereits als Aushilfe bei Dr. Wilhelm 
in Oetz gearbeitet. 
 
Bezüglich der Hausapotheke sind wir noch dran, aber dadurch, dass in Oetz demnächst 
eine öffentliche Apotheke aufsperrt wird es schwierig, die Hausapotheke in unserer 
Gemeinde zu installieren. 
 
Der neue Arztraum wird in den Räumlichkeiten der Bücherei, des Jugendraumes und 
Krippenbauraumes untergebracht – der Eingang zur Ordination ist beim Schützenlokal 
(Kirchplatz). Für die Besucher des Arztes ist der Kirchplatz als zukünftiger Parkplatz 
vorgesehen. 
 
Ich kann nur die Gemeindebevölkerung ersuchen, unserem neuen Arzt eine Chance zu 
geben und den nächsten Arzttermin in Sautens zu vereinbaren. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Bücherei vorübergehend geschlossen: 
Die Bücherei bleibt derzeit geschlossen – voraussichtlich für ca. 4 – 6 Wochen. Die 
Bücherei übersiedelt dann in das ehemalige Postamt (Gemeindehaus – Erdgeschoss). 
Ich bitte um Verständnis für diese Maßnahme. Selbstverständlich ist die Homepage 
der Bücherei aktiv. 



  Bitte wenden! 

 
Freie Wohnung der Alpenländischen Heimstätte: 
In der Wohnanlage der Alpenländischen Heimstätte („beim Schlecker“) ist noch eine 
Wohnung mit 82 m² Wohnnutzfläche, Terrasse, Kellerabteil und Tiefgaragenplatz frei. Auch 
die Mietvariante ist möglich. Interessierte können sich direkt bei der Alpenländischen 
Heimstätte (Tel. 0512/571411-32 – Hr. Lenzhofer) oder im Gemeindeamt melden. 

 
 
Lageplan der freien Wohnung (Top 14): 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   

Waldumlage: 
Ich habe bereits angekündigt, dass ab 2008 die Waldumlage auch in unserer 
Gemeinde, so wie in unseren Nachbargemeinden, eingehoben wird. Leider ist es bei 
der Zusammenstellung der Daten zu Verzögerungen gekommen. Aber nach 
Rücksprache mit der Gemeindeabteilung beim Amt der Tiroler Landesregierung ist es 
möglich, diese Gebühr auch 2009 noch einzuheben. Demnächst wird daher an alle 
Walbesitzer die Vorschreibung diesbezüglich ergehen. 
  

Harvestereinsatz: 
Im Zusammenhang mit der Wegerschließung „Haderwald“ wurde in der Gemeinde ein 
Forstwirtschaftliches Projekt gestartet, das noch weitere forstliche Maßnahmen 
beinhaltet. Neben den manuellen Durchforstungsarbeiten, die in den vergangenen 
Jahren durchgeführt wurden, soll noch heute ein Harvester zum Einsatz kommen. 
Diese Holzerntemaschine wird die Bäume fällen, entasten, ablängen und an den 
Wegrand ohne Handarbeit bringen. Von der Rodelbahn beginnend, entlang der 
„Holderwies“ bis hin zur „Rietscha“ werden die Forstarbeiten mit dem Harvester 
durchgeführt. Ca. 500 fm Holz sollen geschlagen werden. Diese 
Durchforstungsmaßnahmen sind notwendig, um unseren Baumwuchs zu stärken. 
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Welche Schule? Neuorientierung? Tipps für die Bewerbung? 
 

Laufbahnberatung Tirol – kostenlose Bildungs- und Berufsberatung 
 
 

Rund 20.000 ArbeitnehmerInnen streben pro Jahr in Tirol einen Jobwechsel an. Das 
Zukunftszentrum Tirol hilft dabei und bietet eine kostenlose Bildungs- und 

Berufsberatung an. 1600 TirolerInnen haben innerhalb eines Jahres die 
Laufbahnberatung in Anspruch genommen. Neben Innsbruck wird die 

Laufbahnberatung auch in den Regionen angeboten. So sind wir jeden Dienstag in 

Imst und jeden Donnerstag in Landeck anzutreffen. 
 

Die Laufbahnberatung bietet Orientierungshilfe. Sie informiert und motiviert, sie 
unterstützt dabei, neue Wege zu beschreiten. Im Gespräch mit den BeraterInnen 

werden Perspektiven entwickelt, gemeinsam planen Sie die Umsetzung von Berufs- 
und Bildungsentscheidungen.  

 
Die Laufbahnberatung steht allen offen – unabhängig von Alter, Ausbildung oder 

Beruf und zwar kostenlos.  
 

Nähere Informationen und Terminvereinbarungen unter der kostenlosen Hotline 
0800 500 820. 
 

 


